



МОЖНОВ РОМАН ВАСИЛЬЕВИЧ

26.10.1976 - 27.12.2002



Родился Роман Можнов 26 октября 1976 года в деревне Увалы Новоселовского района Красноярского края. В соседнем селе Легостаево в 1995 году окончил школу, поступил в Красноярский техникум физической культуры. При этом молодой парень стремился получить высшее образование, поэтому, с отличием окончив техникум, в 1998 году сразу же поступил на четвертый курс Красноярского педагогического университета.

В 2000 году Роман получил заветный диплом о высшем образовании. Устроился инспектором штурмового отделения в отдел специального назначения ГУИН Минюста России. При этом занятия спортом не забросил, получил 2-й разряд по спортивной гимнастике. Женится.

13 декабря 2002 года лейтенант Можнов в составе группы сотрудников отдела специального назначения отправился в командировку в Грозный. Это была его первая командировка. За две чеченские кампании красноярских спецназовцев беда обходила стороной. Из восьми командировок сотрудники ГУИН возвращались целыми и невредимыми. Надеялись на лучшее и в этот раз.

Елена, жена Романа Можнова, в это время ожидала появления ребенка. Но своего первенца к груди молодому отцу прижать не пришлось.

18 декабря Роман со своими товарищами был зачислен стрелком в штат оперативной группы в составе отдела специального назначения «Ермак», выполнявшего задачи по охране и обороне Дома Правительства Чеченской Республики. Красноярцы охраняли КПП, главный вход и ряд помещений внутри здания.

Беда случилась 27 декабря 2002 года. Два автомобиля, КамАЗ и УАЗ с армейскими номерами прорвались к зданию правительства республики. Их попытались досмотреть на первом посту — в 500 метрах от Дома Правительства. После начала досмотра обе машины резко рванули вперед и на большой скоро-

сти проехали второе кольцо оцепления, приближаясь к зданию Правительства. Красноярцы заподозрили неладное, закрыли ворота. Террористы пошли на прорыв. Тяжелый КамАЗ на большой скорости протаранил ворота, въехал во внутреннюю территорию.

Лейтенант Ренат Хабибулин, несмотря на смертельное ранение, открыл огонь по бандитам. Несколько очередей успели выпустить и бойцы, охранявшие сам вход в здание Правительства. Именно поэтому начиненные взрывчаткой машины не сумели протаранить здание. Грузовик, начиненный взрывчаткой (больше тонны в тротиловом эквиваленте), взорвался.

Роман Можнов как раз проверял часовых, стоящих на посту на входе в здание правительства республики. Он попал под обрушившийся бетонный козырек крыльца и погиб на месте.

В результате теракта погибли трое сотрудников красноярского отряда специального назначения — майор Игорь Ткаченко, лейтенанты Роман Можнов и Ренат Хабибулин. Шестеро бойцов получили серьезные ранения. Всего в результате теракта погибло более 70 человек.

За образцовое выполнение служебного долга, личное мужество и профессионализм, проявленный при выполнении служебного долга на территории Северо-Кавказского региона, старший лейтенант внутренней службы Роман Васильевич Можнов награжден серебряной медалью «За доблесть» и орденом Мужества посмертно.

На малой родине память земляка увековечили, присвоив его имя школе, в которой он учился.

Сотрудники ГУФСИН Красноярского края приезжают в Легостаево, проводят различные спортивно-патриотические мероприятия: «Зарницу», «Веселые старты», «Праздники песни и строя», вечера памяти.